



РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СЪЕЗДА

# Быть авангардом — значит действовать

В городском комитете партии состоялся семинар секретарей партийных комитетов и бюро предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи, бытового обслуживания и торговли. В работе семинара приняли участие делегаты партийного форума страны — начальник управления «Саратовгэстроя» А. И. Максаков и генеральный директор ПО «Минудобрения» Л. Б. Бутовский. Вступительным словом семинар открыла секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева. Перед партийными вожаками выступили и ответили на вопросы делегаты съезда.

А. И. Максаков подчеркнул, что КПСС взяла курс на решительное обновление социализма, на консолидацию. Попытки расколоть ее, предпринятые радикалами, не только не увенчались успехом, но, наоборот, привели к сплочению всех здоровых сил партии. Вначале было сказано немало слов о консервативном составе делегатов. Однако когда пришел черед принимать резолюции, и они оказались прогрессивного характера, тон критики изменился. Речь уже шла о том, что в ходе борьбы победили демократические тенденции.

Справедливо ради необходимо отметить, что и в первом, и во втором случае критики съезда были неправы. Делегаты в своем большинстве на всех стадиях работы съезда демонстрировали политическую мудрость, не прибегая к крайностям. На мой взгляд, подчеркнул А. И. Максаков, была продемонстрирована способность посланцев партийных организаций всех регионов страны дать глубокий анализ текущего момента и сделать из него верные выводы. Здесь характерным является то, что был продолжен курс на перестройку, единство партии. А решающим явилось то, что оно — единство — достигнуто не путем игнорирования разногласий и стремления отодвинуть предпочтения какой-то одной позиции, а благодаря учету различных оттенков мысли партийцев.

Важно трезво анализировать текущий момент и с пониманием дела смотреть на развитие социально-полити-

ческих процессов в стране. Неблагоприятно развиваются события в различных регионах. В нынешнем году снизился объем производства, что усугубляет положение на потребительском рынке, ведет к ухудшению жизненного уровня. Это ощущают на себе советские люди. В то же время имеет место попытка возложить вину за это на КПСС. Не следует забывать, что переход к регулируемой рыночной экономике на первом этапе неизбежно ухудшит жизненный уровень трудящихся. Это, к сожалению, неизбежно, и в этом нетрудно убедиться на опыте восточно-европейских стран, которые с рынком уже соприкоснулись.

В этих условиях возникает естественный вопрос: есть ли у нас в стране политическая партия, способная взять на себя защиту интересов людей труда от тех трудностей, какие могут возникнуть при неудачном развитии событий на первом этапе перехода к рынку? И здесь мы обязаны со всей принципиальностью заявить о том, что такой партией является КПСС. Именно она сумеет защитить классовые интересы людей труда в трудный час испытаний.

А. И. Максаков отметил, что в ходе социально-экономического развития важно политически просвещать массы, разъясняя им ситуацию. В этом одна из важнейших задач партийных организаций на современном этапе. Отказавшись от монополии на власть, осознав и осудив искажения прошлого, коммунистам надо отстаивать

интересы трудового народа. На современном этапе экономического и социального развития все будет решаться высокопроизводительный труд. Тот, кто сумеет доказать, что умеет по-настоящему трудиться, тот и жить будет лучше. Необходимо ломать стереотипы в нынешней психологии некоторой части людей в том смысле, что лучшая жизнь придет благодаря митинговым требованиям и дискуссионным страстям. Здесь велико значение средств массовой информации.

В решениях XXVIII съезда есть все, чтобы перестройка осуществилась, чтобы наши усилия по обновлению жизни увенчались успехом. Здесь многое предстоит сделать, подчеркнул А. И. Максаков. Опубликованные документы надо изучать, работать над ними, доносить их идеи до каждого коммуниста, каждого беспартийного. Важно также в наше перестроечное время объединять силы всех общественных организаций. И таким образом действовать так, чтобы оправдать высокое звание авангарда общества.

Перед присутствующими выступил Л. Б. Бутовский, ответивший на многочисленные вопросы. Речь шла о том, что надо понимать под социализмом: будем ли мы строить социалистическое или капиталистическое общество? Из хода самого съезда, принятых им решений явствует, что другого пути у нас нет — мы будем продолжать строить социализм, но социализм демократический, гуманный, с тем, чтобы использовать все достоинства общественно-политической формации, чтобы дать раскрыться каждому человеку.

На вопрос о дальнейшей роли первичных парторганизаций в перестройке Л. Б. Бутовский детально остановился на том большом внимании, которое было уделено первичкам на партийном форуме. Никогда еще так широко не выслушивались

мнения низовых звеньев партии. Секретари участвовали в работе комиссий; им предоставлялась в первую очередь трибуна, поэтому уже на этом этапе роль парторганизаций стала заметно возрастать. И, конечно, становится ясным, что как бы на съезде хорошо и правильно ни решили, все должно реализовываться на местах, в трудовых коллективах. Не следует забывать, что КПСС была и остается партией рабочего класса. Вполне естественно, что партийных активистов хотят не просто чаще, а постоянно видеть в трудовых коллективах, на рабочих местах. Этого, к сожалению, мы не наблюдаем, и поэтому в этой части партийной работы особенно нужна перестройка. Только при этом условии парторганизации докажут свою необходимость на производстве.

Как известно, в производственном объединении «Минудобрения» оказываются всемерную поддержку кооперативному движению. В связи с этим Л. Б. Бутовскому был задан и такой вопрос: реши партийный комитет заняться предпринимательской деятельностью, была бы оказана помощь ему в налаживании хозяйства? Был дан утвердительный ответ. Хозяйственное руководство объединения могло бы оказать содействие партийным органам в этом направлении. Важно делать это с должным чувством ответственности, чтобы не подорвать престиж организаторов; важно, чтобы дело было настоящим, пусть трудно развивающимся на первых порах, но развивающимся в соответствии с существующим законодательством.

Заинтересованный разговор шел на семинаре о дальнейшей организаторской и массовой — политической работе в массах, об авангардной роли коммунистов на очередном этапе перестройки процессов в обществе.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Если у вас сложились обстоятельства так, что для посещения нет более подходящего учреждения, чем поликлиника, не расстраивайтесь и не волнуйтесь. Особенно если вам доведется обратиться за консультацией или помощью в поликлинику № 2. Первыми вас встретят работники регистратуры. Очень даже может быть, что вы обратитесь именно к Л. Сиденковой, которую запечатлел на снимке наш фотокорреспондент М. Бабенко. Людмила Михайловна справедливо считает, что регистратура — зеркало поликлиники, и что оно должно «смотреться» отлично. Считает и делает все необходимое для того, чтобы обратившийся к ней пациент быстро получил талон на прием к врачу, чтобы медицинская карточка тут же была направлена в соответствующий кабинет. Случается, что Сиденкова принимает по телефону вызов врача на дом. Все это медсестра делает четко, с должным тактом.



## «Куда деться от собак?»

Прочитала письмо Н. Вакulenko, опубликованное в газете под таким заголовком, и была возмущена. Это не единственная публикация, авторы которых призывают уничтожать собак, упрекают в неградивости тех, кто занимается их отловом. А для чего это делать? Зачем вообще тратить деньги на зарплату работникам, занимающимся отловом животных? Не лучше ли на эти деньги кормить, лечить животных, создавать питомники для брошенных собак?

Во всех странах мира к

животным относятся с большим состраданием и любовью, и живут люди в чистых, опрятных городах. Там что, собаки культурнее наших дворняжек?

Люди устраивают для животных столы, лечат их и т. д. А мы? Неудуманно приводим животное в дом, а через некоторое время с легким сердцем выбрасываем его за дверь, как надоевшую игрушку. Разве это не жестоко? Где же наше милосердие?

Н. НАЗАРОВА.

## В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

# Что помогает преступникам

В прокуратуре города состоялось координационное совещание работников правоохранительных органов. С информацией о состоянии законности на территории города по итогам первого полугодия текущего года и о задачах правоохранительных органов по снижению роста преступлений выступил прокурор города, советник юстиции А. Г. Бабичев.

В своем выступлении он привел статистические данные состояния преступности, рассказал о причинах и условиях, способствовавших совершению преступлений, об изменении методов работы правоохранительных органов в борьбе с правонарушителями.

Рост преступлений в городе вызывается дефицитом товаров народного потребления, низкой трудовой дисциплиной в ряде коллективов, недостаточной работой общественных формирований по борьбе с правонарушениями, в том числе и городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. А на почве пьянства и неблагополучного быта совершаются такие тяжкие преступления, как убийства. Так, например, в квартире № 56 по улице Радищева

в результате пьянства произошло убийство. Супруги распивали спиртные напитки в квартире всю ночь, потом поскадалили — и муж ударил ножом жену, которая скончалась на месте.

Правоохранительными органами принимаются соответствующие меры по снижению роста преступлений. В текущем году горнарсудом рассмотрено значительно больше уголовных дел, чем за тот же период прошлого года. В последнее время суд стал чаще применять более жесткие меры наказания. В 40 процентах рассмотренных уголовных дел вынесен приговор — лишение свободы.

Но принимаемые правоохранительными органами меры не дают положительного результата. В июле и начале августа текущего года совершен ряд тяжких преступлений, что вызывает большую тревогу. Необходимо комплексный подход к решению этого вопроса. И здесь должен сказать свое слово городской Совет.

В городе имеет место распространение наркомании, токсикомании, самоубийств, есть тенденция к росту нового вида преступления — рэкету. По посту-

пившим заявлениям возбуждены уголовные дела, и в настоящее время ведется следствие.

На совещании было подчеркнуто, что в целях борьбы с наркоманией необходимо усилить взаимодействие органов милиции и здравоохранения.

Выступающие также отметили, что на низкую раскрытость преступлений влияет и тот факт, что у следователей и дознавателей находится в производстве большое количество уголовных дел. Отдельные следователи не всегда применяют такую меру пресечения, как арест.

Лица, с которых взята подписка о невыезде, скрываются от следствия, и их долгое время приходится разыскивать. Об этом, в частности, говорил в своем выступлении начальник ГОВД подполковник милиции П. Н. Стрелков.

Он также отметил, что в настоящее время качество дорог в городе не отвечает современным требованиям, что соответственно сказывается на росте дорожно-транспортных происшествий. Кроме того, подчеркнул тов. Стрелков, чтобы предотвратить рост числа угона автотранспорта, необходимо в городе увеличить число платных автостоянок.

О проблемах в борьбе со спекуляцией, хищениями собственности, технической оснащенности оперативных работников говорил начальник ОБХСС А. А. Кириллин.

И. о. председателя горнарсуда А. Ф. Кузнецову был задан вопрос: почему суд за повторное управление в нетрезвом состоянии автотранспортом выносят в основном такую меру наказания, как штраф?

Были высказаны претензии работников правоохранительных органов и к городскому Совету. В частности, заместитель начальника ГОВД Ю. И. Жбанчиков сказал:

— В городе в последнее время сложилась тревожная обстановка в связи с пикетированием строительства АЭС, а также с незаконным проведением митингов «зелеными» и анархистами. Это все сказывается на физическом и моральном состоянии личного состава ГОВД. Городской Совет и исполком не принимают должных мер таким народным депутатам, как Новиков и Писанова, которые, вместо того, чтобы соблюдать законность, сами ее нарушают, призывают людей к противоправным действиям.

Зам. председателя горсовета С. Е. Чепелкин, участвующий в работе совещания, сказал, что по поведению Новикова и Писановой не следует судить о всех депутатах. И отзыв этих депутатов должен быть проведён согласно действующему законодательству.

Было решено незамедлительно принять меры по дальнейшему сокращению роста совершения краж госу-

дарственного и личного имущества граждан, по недопущению преступлений на почве пьянства, неблагополучного быта.

Работникам ГОВД следует своевременно реагировать на сообщения граждан о совершаемых преступлениях, направлять на место происшествия оперативных работников, не допускать волокиты в рассмотрении сообщений и заявлений граждан. Органам дознания и следствия ГОВД и прокуратуры усилить ответственность по раскрытию тяжких преступлений, за качество расследования уголовных дел.

Начальнику ГОВД рекомендовано решить вопрос по обеспечению всех служб и отделов необходимыми техническими средствами для более оперативной работы.

Народным судьям чаще проводить выездные заседания по наиболее актуальным уголовным делам.

Правоохранительными органами, совместно с редакцией газеты «Огни коммунизма», в целях улучшения правовой пропаганды необходимо оживить работу внешнего правового отдела.

М. ШЕРШНЕВ.



## Приглашают на работу

**БАЛАКОВСКИЙ ФИЛИАЛ САРАТОВСКОГО  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА  
объявляет конкурс**

на замещение вакантных должностей:  
ассистента кафедры общей физики и электротехники  
ст. преподавателя кафедры марксизма-ленинизма.  
Срок конкурса один месяц со дня опубликования.

**МАЛОЕ АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
I «МИНУДОБРЕНИЯ»**

приглашает на работу специалистов 3—4 разрядов (зарплата 250—400 рублей):  
каменщиков, штукатуров, маляров, плотников-бетонщиков, плотников  
бухгалтера-экономиста (оклад 150—160 рублей),  
мастера общестроительных работ (оклад 190—200 рублей).

Обращаться по адресу: ул. Октябрьская, 42, СМУ-1, телефон 4-70-69, проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Кинотеатр «Октябрь» или по телефону 4-71-07 к начальнику малого арендного предприятия, проезд автобусом (спецрейсом) от гостиницы «Салют» до оздоровительного комплекса «Синяя птица».

**УПРАВЛЕНИЮ «ХИМСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ**

требуются рабочие следующих специальностей:  
маляры  
штукатуры  
каменщики  
бетонщики  
электросварщики.  
Оплата труда сдельная.  
При поступлении на работу управление обеспечивает: одиноких — комнатами в молодежных общежитиях; семейных — комнатами в семейных общежитиях.

Квартиры в порядке очередности.  
Наш адрес: г. Балаково, Саратовское шоссе, 11, проезд троллейбусом № 2, автобусом № 2 до остановки «Путепровод». Отдел кадров.

**ПРАВЛЕНИЕ БАЛАКОВСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА**

приглашает на работу:  
строительные бригады по ремонту магазинов района.  
По вопросу трудоустройства обращаться в Балаковский райпотребсоюз: ул. Шевченко, 88, тел. 2-83-87, 2-01-65 или в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

производит организованный набор рабочих на следующие предприятия страны:  
ЛДК-1 — Красноярский край, ЛДК-2 — Красноярский край  
завод им. Лихачева — Москва, Сочиспецстрой — г. Сочи  
Каджеромский леспромхоз — Коми АССР,  
Астраханьпромгазстрой — г. Астрахань.  
По всем вопросам обращаться в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.

**ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ  
НАСЕЛЕНИЯ**

(ул. Комсомольская, 35—1) приглашает на работу на ПИВКОМБИНАТ  
слесарей-наладчиков высокой квалификации  
электрослесарей высокой квалификации  
водителей автомобилей  
бухгалтера материального отдела.

**ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОТДЕЛУ  
ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»**

на постоянную работу требуются высококвалифицированные специалисты со стажем работы на руководящих должностях в планово-финансовых органах: начальники, заместители начальника и ведущий экономист отдела.  
Обращаться по телефонам: 95-2-74 или 4-05-42.

**СОВХОЗ ИМ. XXV СЪЕЗДА КПСС**

приглашает всех желающих на временную и сезонную работу на уборку картофеля, для работы на комбайнах и сортстолах.

По желанию работающих на заработанные деньги будет выдана натуроплата картофелем по реализационной цене.

По вопросу приема на работу обращаться в село Подсосенки в центральную контору.  
Справки по телефону 63-6-30.

**БАЛАКОВСКИЙ КОМБИНАТ ПИТАНИЯ**

приглашает на работу:

поваров  
буфетчиц  
мойщиц посуды  
уборщиц  
грузчиков  
шоферов  
свинарков  
тракториста-бульдозериста  
водителя автоэлектропогрузчика  
оркестр в ресторан «Волга».  
Обращаться в отдел кадров комбината питания или в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.

**САРАТОВСКАЯ ГЭС**

приглашает на работу:  
слесарей по ремонту гидротурбин 4—5 разрядов (180—200 руб.)  
строительных рабочих разных профессий.

**ПМК-62 ТРЕСТА  
«БАЛАКОВОДОСТРОЙ»**

приглашает на работу:  
машинистов экскаватора  
автокрановщиков  
каменщиков  
главного бухгалтера  
прораба по гидромонтажу технологического оборудования.  
По вопросам трудоустройства обращаться в центр по трудоустройству: ул. Комсомольская, 35—1.

**РАЙПРОМКОМБИНАТУ**

требуются на работу:  
рабочие на выгрузку кирпича, зарплата 350 руб.  
слесарь по ремонту деревообрабатывающих станков  
газосварщик  
автокрановщик на в/к ЗИЛ-130  
рабочие по снабжению  
уборщица  
Обращаться по адресу: ул. Советская, 65.

**ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ  
К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ АТС-2**

с 20—23 августа 1990 года состоится переключение абонентов АТС-2 на систему АОН следующей нумерации:  
2-30-00 по 2-39-99  
2-40-00 по 2-49-99  
2-50-00 по 2-59-99  
2-80-00 по 2-89-99  
2-90-00 по 2-99-99.  
Абоненты АТС-2, пользующиеся автоматической междугородной связью с номерами телефонов, входящих в указанные группы, при наборе междугородного номера не должны набирать последнюю группу цифр, содержащую 00 и собственный номер телефона.  
Пример набора: 8-095 плюс номер телефона.  
Справки по телефонам: 2-33-99, 2-24-10.

РУС.

**ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ И УЧАСТНИКОВ ВОВ**

По указанию Министерства связи РСФСР, Министерства социального обеспечения в связи с перерасчетом пенсий инвалидам и участникам войны в августе и сентябре 1990 г. сокращается срок выплаты пенсий и пособий до 18 числа.  
Балаковский районный узел связи.

**МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ВИЗИТ»  
Балаковского горкома ВЛКСМ**

предлагает населению, предприятиям и организациям следующие виды услуг:  
студия звукозаписи и тиражирования фонограмм  
ремонт и изготовление звукопроизводящей и усилительной аппаратуры (магнитофонов, усилителей, динамических головок, установка декодеров системы пал/секам  
дизайн и художественно-оформительские работы  
проведение и обслуживание вечеров отдыха, развлекательных программ, свадебных торжеств, детских утренников, художественных вечеров, посвященных праздничным датам, а также написание сценариев к ним  
специалист по вашему вызову проведет сеанс лечебно-профилактического массажа, который поможет вам улучшить ваше самочувствие  
обивка дверей  
пуско-наладочные работы по монтажу и демонтажу оборудования.  
Телефон для справок 4-33-93.  
Наш адрес: ул. Академика Жука, 56а.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ  
26 августа  
ЭСВ — ЦЕНТР «ОРИОН»**

предлагает своих магистров.  
«Колдовство, сглазы, наговоры. Энергоинформационный обмен. Черная и белая магия».  
Начало в 19.30 часов. Билеты продаются. Телефон для справок 4-56-01.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ**

приглашает мужчин и женщин в хор русской песни.  
Справки по телефону 4-56-01.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ**

производит набор  
в студию раннего эстетического развития «Кроха» детей 4-летнего возраста  
в школу домашней медсестры  
в школу «Шарм и гармония»  
в клуб «ПИФ» (приключения и фантастика)  
Справки по телефону 4-94-75.

*Поздравляем!*

МЕНЯЮ

С 30-летием  
сердечно поздравляем  
дорогую  
Веру Валентиновну  
АЛЕКСАНДРОВУ.  
Желаем здоровья, счастья,  
успехов и всех благ.  
Семьи Ереминых,  
Пискуновых.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (28 кв. м, 2-й этаж, все удобства) в центре Нижнего Тагила на равноценную Балакове или 1-комнатную в Балакове на 1-комнатную в Нижнем Тагиле.  
Обращаться в Балакове по телефону 4-86-46, в Нижнем Тагиле 5-66-12, после 19 часов.

Утеряна мужская сумочка  
светло-коричневого цвета с документами на имя Пахомова А. Ю. Прошу вернуть за вознаграждение, телефон 94-18-39.

МЕНЯЮ на договорных условиях 2-комнатную квартиру (24,6 кв. м, 2-й этаж) на 3- или 4-комнатную.  
Обращаться по телефону 2-94-52.

Утеряно водительское удостоверение на имя Абаимова Николая Михайловича. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. 60 лет СССР, д. 28, кв. 69.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (30 кв. м, 2-й этаж, 5-этажный дом) на 3- или 2-комнатную квартиру по договоренности.  
Обращаться: набережная Леонова, 26, кв. 54.

14 августа оставлен в машине пакет с помидорами и ключами. Просьба к водителю позвонить по телефону 9-74-46 до 15 часов.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру (24 кв. м, комнаты изолированные, 3-й этаж, в 5-этажном доме, телефон) на 3-комнатную по договоренности. Обращаться по телефону 94-29-49 после 16-00.

Утеряны документы на имя Науменко Олега Анатольевича. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: набережная Леонова, 42, кв. 43.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (39 кв. м, улучшенной отделки, с приставкой) на 3-комнатную в 7-9 микрорайонах и 1-комнатную квартиру в жилгородке. Возможны варианты. Звонить по тел. 99-4-10 с 9 до 17 час.

Администрация, комитет профсоюза и весь коллектив Балаковской МПМК выражают глубокое соболезнование семье Фомушкиных, их родным и близким в связи со смертью  
**ФОМУШКИНА  
Николая Лукьяновича.**

МЕНЯЮ квартиру на частный дом. Обращаться по телефону 4-67-72.

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ  
АДРЕС413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Заказ 3432

Тираж 44329

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.